

导演编剧呼吁叫停明星天价片酬

首都文艺界开展“走转改”，已有10多万人次参与，为1200多万群众演出

走基层 转作风 改文风

新京报讯 (记者张弘) 昨天上午，首都文艺界座谈“走基层、转作风、改文风”。文艺工作者们讲述了自己“走转改”的经历。导演尤小刚及影视剧编剧彭三源都对影视圈目前存在的天价片酬等问题发表了看法，认为明

星报酬应该控制在合理范围内，呼吁以正确的文艺观指导影视创作。

众明星下基层接地气

“你把观众当亲人，观众就把你当亲人！”北京京剧院演员杜镇杰畅谈“走转改”的收获体会。

著名相声演员李金斗，

画家李小可、作家曾哲等都讲述了自己在“走转改”中发生的故事和感悟。

导演尤小刚说，现在各类大腕儿明星片酬疯涨，严重影响了产业的健康发展，制约了创作的探索求新。“维权是必须的，报酬是应当有的，但是应当有个自我约束的限度。在走转改过程中，这些都是应

该重点解决的问题。”尤小刚说。

影视编剧彭三源也认为，应给演员片酬设置封顶，否则影视圈的生产和生存都将畸形发展。

据悉，目前已有370多家文艺院团、10多万人次下基层参与“走转改”活动，1200多万群众近距离感受到文艺魅力。

“文艺工作者讲好故事”

北京市委常委、宣传部部长、副市长鲁炜对前一阶段首都文艺界“走转改”工作取得的成绩给予肯定。鲁炜说，艺术家们扎实投入“走转改”，他们的实践再次证明，艺术创作的根在生活，脱离生活的艺术终将被

群众所抛弃。

鲁炜要求文艺工作者讲好故事，“只有讲好故事，才能突出人物，刻画人物，让人物跃然纸上；只有讲好故事，才能让人民群众喜闻乐见；只有讲好故事，才能贴近生活，贴近实际，贴近群众；只有讲好故事，才能让文学艺术作品传得开，留得住，传下去成为精品。”

儿童村里 教护理

昨天下午，在第100个国际护士节来临之际，北京市利康劳教所医院的护士们将护理知识送进了SOS国际儿童村，以此庆祝自己的节日。

通过情景模拟、现场示范、互动交流方式，护士们为儿童村的妈妈们讲解了常见病发热时的物理降温方法、遇到气管异物时的紧急处理方法、儿童摔伤之后的应急处理方法。

新京报记者 张玉学
实习生 杨程晨 摄影报道



动漫大赛 启动报名

社会各界均可参加，最高奖万元

新京报讯 (记者杜丁) 第三届《大学生》杯“动漫大赛”昨天正式启动。与以往不同，此次大赛除了全国各地高校大学生可参赛外，社会各界人士也可报名参与。

此次大赛沿袭历届的创作主线，以“弘扬北京精神，做文明有礼貌的北京人”为主题，由中共北京市委宣传部、中共北京市委教育工作委员会、首都精神文明建设委员会办公室主办，大学生杂志社承办。旨在加强校园文化建设、展现当代大学生风貌。

为了鼓励市民和青年大学生践行北京精神，大赛按照动画作品、漫画作品，分别设置了金、银、铜和优秀作品等78个奖项，除此之外，还设有优秀指导奖及优秀组织奖，最高可获得10000元奖金。

评奖办法分为两个阶段：第一阶段，安排合格参赛作品在有关电视或网络媒体展示，接受公众投票；第二阶段，大赛评审委员会组织专家评委结合公众投票情况评出各奖项获奖作品。优秀组织奖、优秀指导教师奖由大赛组委会办公室提名，组委会审定。

【提醒】

报名截至9月底

即日起至9月30日，参赛选手可个人报名参赛，也可以学校、社区、工作单位等为单位组织参赛；组队参赛表现突出并取得优异成绩的单位可参评优秀组织奖。

详情可登录大赛官网，中国大学生网 www.chinacampus.org/dm 下载报名表，查询参赛信息。

大学生村官工资拟大幅提高

北京正在制定大学生村官涨薪方案；青年失业比例已占38%，引起政府重视

新京报讯 (记者温霁) 北京已从去年启动针对大学生村官的涨薪方案调研，大学生村官待遇有望较大幅度增长。另外，目前北京登记失业人员中，出现了青年群体比例较高的新趋势，现已占38%，引起了政府重视。这是记者昨天从市人力资源和社会保障局获悉的。

涨薪进度力争最快

2005年，北京市制定了大学生村官政策，2006年开始试点铺开。随后，从实现每村一个大学生，到目前实现了每村两名大学生。但是，工资待遇政策却始终未变。对此，北京市人力资源和社会保障局大中专毕业生处副处长杨纲做客首都之窗时表示，去年起，北京已开始启动大学生村官的涨薪方案调研。

“2005年年底，大学生村官工资在当时还是很高

的。”杨纲介绍，以本科毕业生为例，第一年是2000元，第二年是2500元，第三年是3000元，如果续聘，与上一年的工资是一致的。

除此之外，北京还为大学生村官制定了一些鼓励政策，比如非北京生源工作两年帮助落实户口；拿出一定数量的公务员岗位，面向大学生村官招聘；鼓励知名企业进行专场招聘，一些区县还专门留出事业单位岗位，招聘大学生村官。记者了解到，2009年时，北京大学生村官的考录比达到了12比1。

不过，杨纲承认，随着时间的推移，大学生村官的工资政策“已不太匹配了”。他说，最近市委组织部、市财政局、市人力资源和社会保障局等相关部门正在加紧制定大学生村官待遇调整方案，力争用最快的时间，让大学生村官的工资待遇有较大幅度的调整和增长。

失业人员青年占近四成

市人力社保局副局长张祖德介绍，北京登记失业人员中，35岁以下的青年群体已经达到了38%。

“这个数量相当惊人。”张祖德表示，对于这个问题，北京市“已经引起了高度重视”。为此，今年一季度市人力社保局已经完成了北京市青年就业状况和相关问题的调研课题，出具了调研报告。

他介绍，相关部门正在研究加大对青年群体就业创业的扶持力度，主要针对解决应届、及毕业一年之后仍然没有找到工作的大学生的就业问题。

张祖德说，青年群体在登记失业人群当中的比例应占多少，目前北京尚未明确。但他估计能够通过采取措施降低10%。

■ 相关新闻

大学生村官考录比不足3:1

新京报讯 (记者温霁) 今年北京市大学生村官报名已结束，8885人将角逐3000个岗位，为历年最低。记者了解到，今年的考录比不足3:1；有区县甚至不足2人竞争1岗。

今年，北京市计划招聘3000名应届大学毕业生到农村任职。其中，村党支部书记助理、村委会主任助理2848名，农民专业合作社理事长助理152名，分布在13个区县。大学生村官的报名自4月25日发布招聘方案起，5月10日结束。

昨天，记者从市人力社保局了解到，全市共有8885名毕业生报名，考录比例为2.96:1，是大学生村

官工作启动以来竞争激烈程度最小的一次。

实际上，今年大学生村官的选聘政策比起往年还有所放松，首次将符合条件的“双外生”也列入选聘范围。即使如此，报名人数依旧未达到往年的水平，比去年减少了2000余人。

从各区县的报名情况来看，最热门的3个区县是3个近郊区，即海淀、丰台、朝阳，竞争比例分别为11.76:1，9.42:1，8.83:1。其他远郊区县相对来说比较“冷”，绝大部分区县的村官岗位达不到3人争1岗的程度，像平谷区甚至出现了不到2人竞争1岗的情形。